12 LA SCIENCE POPULATRE,

fixé-sur une plague en bois ou en métal sur laguelle
Reelielle doit étve tracte.  Comme il n'existe plus
aucine risistance & Uintérienr qui est vide dlair,
en vertu du principe préeitd, si on chandle la boule,
fe liguide se dilate et monte librement dans le tube
et le contraire a licu silon vefroidit laboule ; et plus
Ia section vide du tube sera petite, plus sensible sera
la colonne de lignide qui mavquera la diftérence en-
tre deux poinls de température donunds.

ilexiste nombre de thermométres qui se distinguenti
par la différence de la araduation. Je citerai les qua-
tre types prineipaux dont chacun est particulierement
en wsage chez certains peuples. Le thermowmetre De-
lisle, adopté exclusivementen Russie :le Réaumur,
emplové en Espagne et en ltalie; Je Centigrade, en
France ot on Belgique; et enlin le Fahrenheit, qui est
répandu en Allemagne ¢t dans fous les pavs ot do-
mine la vace anglo saxonne, en Angleterve, anx ltats
Unis, s Canada, en Anastralie, ete. Les trois premi-
ers ont deux points fixes permanents entre lesquels
s fait Ia graduation : en haut c'est le poiut corres-
poudant @ la hanteur de lacoloune liguide lorsque a
boule esi plangte dans Teau bouillante. Ce point est
narqués 0 pour le thermometre Delisle, 1000 pour le
Centigrade ei 800 pour le Réanmuy,

e second peint, e point permanent inférieur,
est marqui a la hauteur de la colome Jorsque la
boule sc¢ trouve placte dans la zlace fondante |, on
le représente par 1000 pour le premieret  par 0 ponr
e denx awtres, Comme on le voit, le Delisle ne dil-
lere du Centigrade qu'en ce qu'il a sa graduation de
haut en bas. Lespace compris entre les points fixes
astdivise en 100 ou 30 dearis pour former Péchelly,
et la graduation se continue au-dela de ces points, en
haut et en bas, le zéro ¢tant le centre de I'échelle,

Le thermometre Fahrenheit marque2120 a la tem-
pérature de Fean bouillante et 820 & celle de la glace
fondanice. Son ziévo a 8¢ fixé par la hautenr de a co-
fonne, la boule ttant placte dans un mélange & par-
tics ¢aales de neige et de chlorhydrale dnmmonia-
que on sel ammoniae, ce point &ant considéré
comme le froid absolu alors que ce type fut inventé
vers 1720, Ce thermomeétre a avantage d'avoir des
degris heanconp plus petitsepuisqu’ils ne sont qgue
les 579 du degre Centigrade et les 49 du. Néaumur,
mais dun antre oot @, i a un grave défant, c'est de ne
pas présenter @ Pesprit une idée bien nelte, puisquon
est toujowrs obligl, quand on vent s¢ vendre compte
des degres de température, de faire, an moins menta-

lement, la soustraction de 32 du nombre de degrvés |

observés au-duessus de la glace fondante, pour avoir
le degrée de chaleur et en dessons, pour avoir le degré
de [roid, de reirancher de 82 lo degré observé, ot

“eela jusquid zéro, et en dessons de 0, d'ijouter ce nom-

bre 32, Ainsi, quand on observe 9201, on a révlle-
ment 92—352=(ilo de chaleur. 8i 'on observe 9250,
on a 32—25=70 de froid ; ef 220 en dossons de 0
donne 22 x 33=54o de froid.

“ant le plus comiode en méme temps qgue le plus

rationnel dans sa base e1 duans sa gradnation,

Pour abréger, dans Te langage ferit, on rawmplaee (..
nom  piace aprés le nombre de dégrés par fa Loy,
inttiale de ee now i) Delisle L e centiorade )i
Reamur ; 17 Fahrenheit.

Pour distinguer les degrés anedessus et atedes.
sous de zéro, on emploiv les signes, positil 4 plus, w
négatil—moins, plactés avanl le nombre des dorris,
On se dispense géncralement de fuire usage du signe
+.mais on doit toujours employer le signe —

Je donneicifex regles pour vamener les degres Fahe,
aux degrés Cent, on Réaumur, et pice versa.

Lo Pour les degrés au-dessus du 0 Foretraneher
32 du degre Fooobserveomultiplior e reste par i o
diviser le produit par 9.5 19x.: degrd obserye o 1° —
=03 x o=515 divist par 9=350 C'; Mo F—12
8214, paree guil sagit ici dex dearés de froid, =18
x & =00 divise par it ==-—10 . (.

20, Your s dégrés an-dessous de 0015 ajonter
32 multiplier par & et diviser par 9. s =20 1
32=54 x 5 =270, divisé par D=—3C0 (-

SePour les dégrés Cooau-dessus de—18, multiphi-
or par Y, diviser par 4 ot :\j(‘nllt'!‘ 312, Lx s 20-Cxy
=I80 divist par H=304+32=068 2 I of == 15 - (x
=183 divise par d=—274 32 oua2—27=51"

do. Pour les dégrés Coavedessons de—180 ()
wultiplier par Y, diviser par 3 el retrancher 32 —
By, —250 Ux 9==225, divise par de=di-32=—13
Fo:

e O F correspondi environ—18a (. A-~4do,
fes den thermomtires se rencontrent exactement.

Stl s'agissait du Rau Tiew du C0on remplaceraii
partont le facteur H par 4.

A Taide de ces regles dont Papplication sera faci-
litée par les exeaples, on pourra tonjours ramener le
degre observé sur un thermomeétre an degré corres-
pondant des autves. Daillours, le tablean indiquant la
correspondance des degrés des thermomeétres (et I
et que nous donnons anjonrd’hni page 48 dispensera
du trouble d'appliquer les veglvs 3 chague eas,

Le premier thermometry a ¢1é invente dans
premicre noitié du seixidme siéele par le savant ita-
lien, Nantorius, professenr de médecine a 'liniversi-
tt de Padoue. Le thermometre de Réanmur date de
1735, ot le Centigrade a éié introduit par le Suédois
Colsius en 1742, Le  Fahronheit, comme il ext dit,
plix haut a o1& inventd vers 1720,

CRISTALLISATION ORNEMENTALL.

On dissoul une demi-onee des ingrédiens sui-
vants chacun dans an verre dlean chaude 5 cela fait.
on verse le tout-dans une capsule de poriselaine el on
msle bien avecune baguette de verre.  On place la
capsule daus un endroit chaud, tranquille el & Vabr
v Ja poussiére, pour faire éraporer.

Sulfute d'alamine, de cuivre, de sonde, de polas-

i se de fer, de zine et de magnésic.
Au reste, les savants de tous les paysadoplent ponr

y leurs expériences e thermometre centigrade comme

Le lignide en s'évaporant laisse déposer une
uglomé ration de eristaux caractéristiques des plus ew
rieuses.

Conserverda Pabri de I ponssiére.




